



MTI

Külső és Belső Híradások, Budapest, I. Ferencvárosi kerület, 7. kerület, 1956. december 28. napján

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HÍRLELTÉR

B 1. kiadás 1956. december 28. 6 óra 15 perc

Eddig felhívott a magyar textilipar a tőkét a Hungarotex a bel-
földi forgalmának

1956. december 28.

A Hungarotex Textilkivitelési Vállalat raktárkészle-
tet elsődlegesen a belkereskedelem rendelkezésére bocsátja. Még
is állapodtak, hogy egyelőre kétmillió meter textilist vesz át
a vállalat a belkereskedelemtől. Raktáraiból eddig mintegy
felmillió meter árut vittek el, főleg viőkre, a SZOVOSZ el-
szó szarvát. Az kiszállított áruk jórésze tőli halni. A vállalat
igazgatója egyenként közleményben külföldön járt és tő-
nyalásukat folytatott több üzletfeljával a rendelkezés későbbi
időpontban történő teljesítéséről. /MTI/

Mintegy négyszázmillió forint kár ért. a kereskedelemtől

1956. december 28.

A kereskedelemben befolyt a kár a felbecsü-
lés. A becsülések szerint a Divócsanak helyreállításához
százmillió forintra van szükség. A kereskedelemből a készlet növe-
kés mintegy 400 millió forintot tesz ki. /MTI/

Rövidesen megkezdik 2.400 új lakás építését a főváros fő hijs
telkein

1956. december 28.

A nyomozási lakóhelyny elnyitására az állami épi-
tőipari vállalatok dolozói rövidesen megkezdik 2.400 új lakás
építését a főváros fő hijs telkein.

A tervek ez rint a Martink utján 154, a Török
utóban 48, az Árpád fejedelem utján 171, az Áttik utcában
68, a Malinóvszki fasorban 26, a Dereglye utcában 14, a Lukács
utóban 19, a Szépvölgyi uton 14, az Uszály utcában 8, a Tass
Vázer utcában 139, az Elek t's utcában 88, a Bőszörényi uton 68,
a Királyhíd utcában 35, a Nagyenyed utcában 65, a Városlati
uton 300 új lakás alapját rakják le 1957 első negyedében.

A főváros pesti kerületeiben a fő hijs telkeken
1.198 lakás épül, így a Csonádi utcában a Salló Ezer utcában,
a Donjenich utcában, a Váci uton, az Újpesti rakparton, a Robert
Károly köruton, a Szent István parkon és a Lipótvárosban.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956. december 28.

6 óra 05 perc

Több mint ötszáz hold erdőt irtottak ki Borsodban

1956. december 29.

Az utóbbi hónapok eseményei nagy veszteséget okoztak Borsod megye erdeiben. Nemcsak a Bükk-hegységben, hanem a Bodrogi völgyében, és a Tisza vidékén is irtották az erdőt, a szélsőségre hordták a fát. Az előzetes becslések szerint a síkvidéki és hegyi erdőségeinkben mintegy 500 holdon pusztították ki az erdőt. Különösen súlyos a veszteség az úgynevezett ártéri és a fiatal erdőkben. Karcsony alkalmából csak a Bükkből mintegy 40.000 karcsonyfát termeltek ki - hat év telepítésének eredményét.

A nagyarányú erdei károk pótlására az erdőgazdaság komoly erőfeszítéseket tesz. Tavasszal az eredetileg tervezett új telepítések mellett mintegy 150 hold most kiirtott erdő telepítését akarják elvégezni. Elsősorban az ártéri területeken, azokon kívül a Bükk karsztosodásának kitett részein telepítenek új erdőket.

A további erdőirtás megakadályozására a kelet-bükk-i erdőgazdaság a kerhatalomtól is segítséget kapott. Ezen kívül pedig csak a selejtes faállományt termelik ki a tűzifaszükséglet biztosítására. /MTI/

Vastag hóréteg védi Zalában a vetéseket

1956. december 28.

Az elmúlt napokban lehullott hőmennyiség vastagságu Zala megye területén átlagosan meghaladja a 15 centimétert. A lenti térségben, amely fővel csapadékdúsabb vidék, még ennél is vastagabb hóréteg fedi a tájat. A megye mezőgazdasági szakembereinek véleménye szerint a leesett hó megfelelő védelmet és takarót biztosít az őszi vetéseknek a kifagyás ellen. /MTI/

Több mint 5000 teája van már Szabolcs-Szatmárban az MSZMP-nek

1956. december 28.

Az utóbbi négy munkanapon december 19-től 23-ig 12 új MSZMP elszervezet alakult: 160 tejjel Szabolcs-Szatmár megyében. Ezzel az elszervezetek száma 283-ra nőtt, a tejek száma pedig elérte az 5160-at. A községi elszervezetek száma több mint száz. Csaknem 40 termelőszövetkezetben is megalkult már az MSZMP. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. december 29.

11 óra 10 perc

Tajtellegi növényeket termelnek a Heves megyei földeken

1956. december 29.

Heves megye területén, különösen a déli részeken az elmúlt évtizedek folyamán többféle növény termesztése honosodott meg. A szőlőt emelően kívül Verpeléten és Kápolna környékén a csehang, a hatvani és a jánosi járásban a dinnye, paprika, paradicsom és más zöldségfélék gazdaságos termelése alakult ki. Az elmúlt években azonban a vetésterületek közel ezö előírása, a különböző iparnövények termesztésének erőszakolása felborította a Heves megyei termelőszövetkezetek és gazdák elképzeléseit, terveit.

A mult hibáinak felszámolása érdekében a Heves megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának szakemberei megállapítják, hogy leginkább milyen növények termesztésére alkalmas az egyes községek határa, földje. Így a jövőben nem fordulhat elő, hogy valamely községgel nagymennyiségű kenyérgabonát termeltessenek, amikor annak a határa elsősorban kukorica, vagy más növény termesztésére alkalmas. A földmérésket eddig több mint 50 községben végezték el. /MTI/

-o-o-o-

Negyvenmillió forintot kaptak költségre a Kiskunság állami gazdaságai

1956. december 28.

A Kiskunság állami gazdaságai az idén az elmúlt évekhez viszonyítva sokat gyarapodtak gazdaságilag. A megye 24 állami gazdaságában összesen - a szociális beruházásokkal együtt - majdnem 40 millió forintot költhettek építkezésre. A gazdasági épületeken kívül az idén megtöbbszöröződött a családiházak építése. Eddig 87 tágas, világos új lakóházba költöztek be a gazdaság dolgozói. Az árvízkat szenvedett mohácsi szigeti állami gazdaságban az új lakóházon kívül 50 magrongált lakást építettek újra. Itt a szociális beruházásokra összesen több mint ötmillió forint értékű építkezéssel költöttek el az őszi végéig. A Városföldi Állami Gazdaságban a 12 családi ház készült el. A munkásszállón és az étkezdék építése folyik. Rövidesen Solton és Szakmáron megkezdik egy-egy 300 szobát befogadó étterem építését. /MTI/

-o-o-o-

B 4. kiadás 1956. december 28. 6 óra 55 perc

Mi a helyzet a kővégezőszőlősi urániumbányánál?

1956. december 28.

Hire jár Pécssett, hogy a kővégezőszőlősi urániumbányát megszüntetik; dolgozóit elbocsátják és egyidejűleg leállítják az építkezéseket is.

A helyzet az, hogy a súlyos energiahányom miatt az urániumbánya egyelőre valóban nem tudja folytatni a munkát, legalábbis olyan mértékben nem, mint október 20. előtt. Emiatt a dolgozóknak körülbelül egyharmadát elbocsátják a bányától, illetve hosszabb fizetés nélküli szabadságot adnak nekik. Az elbocsátott dolgozókat a szénbányákhoz irányítják. Az elmúlt hetekben sokan hagyták el munkahelyüket és az előírt határidőig nem álltak munkába. Emiatt munkaviszonyuk megszűnt. Ily módon ugyancsak egyharmaddal csökkent az urániumbánya dolgozóinak létszáma.

A bányában állandóan folynak a fenntartási munkák, jelentősebb kár ilyen módon nem történt a munkahelyeken. Bakonyán kisebb méretekben feltárást is végeznek. A számítások szerint márciusban ismét a régi arányokban indulhat meg a munka. Addig is a megkezdett építkezéseket tovább folytatják. Az építőanyag biztosítva van és elegendő munkaerővel is rendelkeznek. /MTI/

és Pórtügyi
A Közlekedés-minisztérium jelentése a hókatasztrófákról

1956. december 28.

A 829. számú lövő-fertőszentmiklósi ut Rőjtőkmuzej és Fertőszentmiklós között járatatlan. A 851. számú magyaróvár-csornai ut magyaróvár és Mosonszentjános között járatatlan. A 846. számú lövő-kőszegi ut Lövő és Sopronharpács között járatatlan. /MTI/

A Csepel Vas- és Fémművek munkástanácsának küldöttsége a Parlamentben

1956. december 28.

A Csepel Vas- és Fémművek munkástanácsának küldöttsége 27-én, csütörtökön délután a Parlamentben megbeszélést folytatott Kádár Jánossal, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnökével és Marosán György államminiszterrel. A megbeszélés során a küldöttség tagjai részletes választ kaptak kérdéseikre. /MTI/

B 5. kiadás 1956. december 28. 6 óra 15 perc

A bánhidai erőmű ismét bekapcsolódott az országos kooperációba

1956. december 28.

Hosszu szünet után az elmúlt héten ismét bekapcsolódott a bánhidai erőmű az országos kooperációba. Bár még csak egy egységgel termelnek, s az eredeti kapacitásnak mintegy 15 százalékát: 8-lo megawattot tudnak adni, romélik, hogyha a szénszállítás most már folyamatos lesz, mintegy tíz nap múlva újabb egységet kapcsolhatnak be.

Az elmúlt napokban 40-50 vagon szén érkezett átlagosan az üzembe. Ennek fele a jelenlegi termeléshez szükséges, így csak mintegy húsz vagon tudnak naponta raktározni. Annoz pedig, hogy újabb gépegységet állítsanak munkába, 400 vagonnyi mennyiséget kell összegyűjteniük. Ennek jelenleg körülbelül a fele van együtt.

Annak ellenére, hogy az üzem ilyen csökkentett kapacitással működik, valamennyi dolgozó a helyén van, sőt talán még több a munkájuk, mint máskor. Olvannak munkák, amelyekre az üzem teljes működése közben nincs mód. /MTI/

általános megújításokat
Új rizstelepek épülnek a hajdu-bihari állami gazdaságokban

1956. december 28.

A hajdu-bihari állami gazdaságokban az évben hatszer holdon termeltek rizst. Már az idén is több gazdaságban áttértek a forgós rendszerű rizstermelésre és több régi rizstelepet kikapcsoltak. Jövőre ismét több hároméves rizstelepet kapcsolnak ki és ezeken a helyeken műveshöz nő meg a föld. Elsősorban a Hortobágyon lévő Borsosi Állami Gazdaságban rokozdik 1957-ben a vetésforgós rizstermelés. Ezer holdon épül új rizstelep 1957-ben a hajdu-bihari állami gazdaságokban. /MTI/

Több mint 1,300.000 liter tejet szállított Budapestre a Somogyi Tejipari Egyesülés

1956. december 28.

A Somogyi Tejipari Egyesülés dolgozói október 20-tól több mint 1,300.000 liter tejet, 200 mézsa sajtot, 110 mézsa vajot, 91 mézsa túrót és majdnem 3.000 liter tejszint juttattak el Budapestre. /MTI/

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1956. december 28. 11 óra 10 perc

Szün t nélkül dolgoznak a kiskunhalasi csipkeverő asszonyok

1956. december 28.

A kiskunhalasi népművészeti házban az elmúlt két hónap alatt szün t nélkül dolgoztak a híres csipkeverők. Jelenleg is 15 asszony és leány folytatja itt különleges művészetét. Két hónap alatt majdnem ötven kisebb-nagyobb, sokszor forint értékű halasi csipke készült el. A hosszadalmas, aprólékos, nagy türelmet igénylő kézimunkákat a kiskunhalasi népművészeti ház budapesti boltjában értékesítik és az elmúlt hetekben is sokat szállítottak fel a fővárosba.

Nagy a keletje népművészeti ház egyéb készítményeinek is: a legkülönbözőbb kötöttaruk, diszes kötények, férfi- és gyermekingek készítése sok kiskunhalasi asszonynak nyújt megélhetést. Ezekből a cikkek közül is mintegy 10.000 készült el az elmúlt hetekben, melyeknek nagyrészt a megye területén értékesítették, de a fővárosba is tudtak szállítani. /MTI/

-o-o-o-

Kossuth kalendárium készül Debrecenben

1956. december 28.

Debrecenben az Alföldi Nyomdában már befejezés előtt áll a szép kivitellű, tartalmában érdekes összeállítású kalendárium készítése, amely Kossuth kalendárium néven jelenik meg és díszes fedőlapján a Kossuth címer és a debreceni Nagytemplom látható. A kalendáriumban többek között Kossuth Lajos debreceni vonatkozású levelezéséről és Kossuth debreceni kapcsolatairól van hosszabb cikk. A debreceni és atiszantuli írókon kívül városi írók művei is megjelennek a kalendáriumban. Tartalmas rész alakozik a parasztságot érintő hasznos gazdasági utmutatókkal. A kalendárium, amely 144 oldalon jelenik meg, már nyomás alatt van és Újév előtt forgalomba kerül. /MTI/

-o-o-o-

Tíz új termelőszövetkezet Karcason

1956. december 28.

Karcason a régi termelőszövetkezetek nagyrésze felbonlott, de helyettük új tanszabállyal, új módon, több közös gazdaság alakult. Eddig tíz termelési társulás jött létre, s ezek többsége már megkapta a működési engedélyt. /MTI/

-o-o-o-

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1956. december 28. 13 óra 10 perc

Hat vagon cipő és ruhazati cikk érkezett a baráti országokból Győrbe

1956. december 28.

Nagyok óta nagy keletje van Győrött és a megye más városaiban az olcsó áron forgalombahozott cipőknek és ruhazati cikkeknek, amelyeket a szomszédos baráti országok küldtek, hogy enyhítsenek a hiányn. Német Demokratikus Köztársaságból, valamint a Csehszlovák Köztársaságból öt vagon cipő és egy vagon ruhazati cikk érkezett. Gyermek-, női- és férficipők, szandálok, kártolt férfiöltöny szövetek, kordbárszony, férfi ingek, pulóverek és más ruhazati cikkek vannak a szállítmányban. Ezeket az árukat a megyei tanács irányítása mellett elsősorban a városi dolgozók részére osztják ki Győrött, Sopronban és Mosonmagyaróvárott, részben a kiskereskedelem útján, részben pedig az üzemi dolgozók saját kérésére bejut az üzemekbe. Pénteken 4.600 pár cipőt küldtek ki az üzemekbe, ebből a vasongyár dolgozói 1.500 parat kaptak. A Belkereskedelmi Minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint Győr megye részére még további külföldi szállítmányok várhatók az idényszerű ruhazati cikkek közül. /MTI/

-o-o-o-

"Néma levente" és a "Mária főhadnagy" a kecskeméti Katona József Színház színpadán

1956. december 28.

A kecskeméti Katona József Színház délutáni előadásain népes közönség társol a "Mária grófné"-nek. A következő bemutatók előkészületei is megkezdődtek. A közeljövőben a "Néma levente" és a "Mária főhadnagy" hozza színre a színház társulata. Mindkét darab próbái folynak már. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. december 28. 13 óra 10 perc

Nagymennyiségű alma és aszaltszilva érkezett a Csemege-boltokba

1956. december 28.

Pénteken reggel 9 óráig 2 vagon és 17 tehergépkocsi áru érkezett a Nagyvásártelepre. A tehergépkocsik Kecskemét, Szeged, Szentás, Makó és Hódmezővásárhely vidékéről zöldséglek, káposztát, levesbevaló zöldséget és vágottbaromfit szállítottak. A Ferencvárosi Tengerpályaudvar forgalmi osztálya egy egész vonatkomány burgenya, hagyma és zöldséglek érkezését jelezte, amit még pénteken a Nagyvásártelepre irányítottak. A Budapesti Csemegekereskedelmi Vállalat raktári készleteiből pénteken reggel nagymennyiségű Jonathán, Batul és rozmarin almát, valamint aszaltszilvát osztott szét boltlátozatának. A jóminőségű Zala megyei aszaltszilvát 15.60 forintért árusítják kilónként. A Tolbuhin körúti Nagycsarnokban a földművelésügyi bizományi lerakatok nagymennyiségű rüstöltmust, abált- és csemegeaszalonnát, falusi kolbászt hoztak forgalomba, ezenkívül zsirszalonnát és 24-25 forintos hazai rizst is árusítottak. /MTI/

Félmillió nyírfaaprú készül

1956. december 28.

Az ország erdős területein mindenütt megkezdődött a nyírfaaprú begyűjtése, amelyből az utcák, utak tisztítására jó, erős seprűket készítenek. Ez a foglalkozás a falusi lakosságnak komoly és jövedelmező téli munkalehetőséget nyújt, hiszen a szükséglet most igen nagy, s nyolc órai munkával a nyírfaaprú-készítők 50-60 forintot is megkereshetnek.

Eddig mintegy 50.000 nyírfaaprú készült el. A havazás miatt a termelés most leállt, de mihamar az idő kedvezőre fordul, az eddig gyűjtött mennyiség tizszeresét állíthatják elő. Erre szükség is van, hiszen csak a Fővárosi Köztisztasági Hivatal 140.000 nyírfaaprút rendelt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás 1956. december 28. 13 óra 15 perc
Napról-napra több lakást tesznek lakhatóvá a Ferenc- és a József köruton

1956. december 28.

Napról-napra több lakást tesz lakhatóvá a 22.számú Építőipari Vállalat mintegy 1300 dolgozója a Ferenc köruton, valamint a József körutnak a Baross utcáig terjedő részén.

Az építőmunkások ezen a részen 830 romos lakás helyreállítására kaptak megbízást. December 27-ig már 49 lakást tettek lakhatóvá. Amennyiben az időjárás megengedi, a tervek szerint január végén befejeződik valamennyi lakás helyreállítása. /MTI/

Ünnepek utáni napon 1734 tonna szenet termeltek a mátravidéki bányászok

1956. december 28.

A mátravidéki szénmedence bányászai közül a legtöbbjük, az ünnepek utáni első napon 2041-en szálltak le a bányákba, a szénfalak mellé. Egésznapos munkájuk eredményeként pénteken reggelre 1734 tonna szenet küldtek a felszínre. Ebből a mennyiségből 1170 tonnával küldték a mátravidéki Erőmű részére.

Pénteken reggel a délelőtti műszakban már 1000-szal többen szálltak le, mint az előző napon. A trüszttel üzemeltetésének és munkástanácsának véleménye szerint a délutáni és az éjszakai műszakban is növekszik a széntermelő bányászok száma, s pénteken már elérik a 2000 tonna napi teljesítményt. /MTI/

4.600 vagonra növekedett a baráti országokból érkezett építőanyag

1956. december 28.

A főváros újjáépítésére - a karácsonyi ünnepekig - 4.600 vagon építőanyag érkezett a baráti országokból.

A Szovjetunió, Csehszlovákia, Románia, Lengyelország, Bulgária és Jugoszlávia küldeményeiből összesen 1.600 vagon cement, 1.655 vagon faáru, 611 vagon mész, 297 vagon tégla, 218 vagon üveg, 100 vagon eternitáru, 62 vagon cserep és 57 vagon vasáru segíti a budapesti helyreállítási munkákat. /MTI/

Magyar Demokratikus Köztársaság,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. december 28. 13 óra 20 perc

Van elegendő fűtőolaj és megsem dolgozhat a Lőrinci Hengermű

1956. december 28.

A Lőrinci Hengerműben néhány hét óta szünetel a munka. A dübörgő hengersorok most csendesek, s a maskor oly zajos műhelyekben csak itt-ott latni embereket. -iért is jönnek be az üzembe, amikor úgy sem lenne semmi tennivalójuk. A szokásos karbantartási munkálatokat már régen befejezték, az indulásra minden készen áll.

A fűtőolaj hiányzik ahhoz, hogy az üzem megkezdje a munkát. Igaz ugyan, hogy néhány hónappal ezelőtt még generatorgázzal melegítették fel a bugákat, mielőtt a hengerdebe vitték. Jelenleg generatorgázt a szomszédos üzem szén hiányában nem tud adni.

A hengermű küldöttsége Szonybe utazott, és tárgyal az ottani vezetőséggel. Megkérdezték, tudnak-e biztosítani részükre elegendő fűtőolajat a meginduláshoz. A szónyiek azt válaszolták: rengeteg fűtőolaj van raktaron. Kérték a hengermű küldöttségét, hozzanak kiutalást és a szállítást beszéljék meg a MÁV igazgatóságával, mert úgy tudják, hogy csak az erőműveknek szállíthatnak egyelőre fűtőolajat. A küldöttség ezután felkereste a MÁV-ot. Ott azt a felvilágosítást kapták, hogy folyamatosan, néhány tartálykocsit a hengermű rendelkezésére bocsátanak. Szállítanak annyi fűtőolajat, amely az egy műszakos termeléshez elegendő.

Közben a Lőrinci Hengerműnél sokan kilincselnek és érdeklődnek, mikor kaphatnak végre lemezt a mozdonyok, a hajók, a kazánok készítéséhez. A hengerműben azonban csak a fejüköt csóvákják, mert megnyugtató választ nem tudnak adni. Mikor ismeri el végre a Köolajipari Igazgatóság, hogy tőlük is nagy mértékben függ a Hengermű indulása. Segítsék, támogassák végre a hengerművet, hogy minél előbb hengerelt árut adhasson a Ganz Vagongyárnak, a MÁVAG-nak és a többi budapesti nagyüzemnek. /MTI/

-o-o-o-

Érik a citrom a szegedi fűvészkertben

1956. december 28.

A Szegedi Tudományegyetem világhírű fűvészkertjében állandóan terem a citrom. A 60 éves, csaknem 3 méter magas fának most a télen is kedvező környezetet biztosítottak. A meleg, páraslevegőjű üvegházban most kezdődött meg a citrom tömeges érése. A fa az idén csaknem 50 termést hozott, s a citromok nagysága felülmúlja a külföldről behozottakét. A mintegy huszdekas, egészséges termésnek alig van magjuk és rendkívül lecsúszk. A fűvészkertben egyébként szépen fejlődnek a narancs- és mandarin-fák is és minden remény megvan arra, hogy néhány év múlva ezek is termést hoznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. december 28. 14 óra 20 perc

Az év végéig ezer garnitúra munkaruhát osztanak ki a nőerádi szénmedencében

1956. december 28.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt bányüzemeiben novemberben és decemberben mintegy 600 bányász munkaruhájának jár le a kiszabott normái ideje. A szénbányászati tröszt munkaügyi osztálya a jelenlegi nehéz beszerzési viszonyok ellenére is előteremtette a szükséges ruhamennyiséget, s nem feledkezett meg a felvételre jelentkező új bányászok, nyugdíjasok ellátásáról sem. Az év végéig így ezer új munkaruhát /zubenny, nadrág, lábbeli, káppa, stb./ osztanak ki a szénmedencében. 5.000 kiló szappant is szétosztottak. Ezek legnagyobb részét már karácsony előtt elszállították az üzemekbe. /MTI/

-o-o-o-

Kilenc vagon külföldi árut kapott a Budapesti Üveg- és Porcelánértékesítő Vállalat

1956. december 28.

A Budapesti Üveg- és Porcelánértékesítő Vállalat Lázsa utcai telephelyére eddig kilenc vagon külföldi porcelán és üveg-áru érkezett. Három vagon jénai árut, különböző méretű üvegtálat, egy vagon lengyel porcelánt hozott, ezenkívül egy vagon porcelán és két vagon ajándéktárgy érkezett Csehszlovákiából. A többi vagonokban üvegaruk és készletek vannak.

Az értékes készleteket január vége felé hozzák forgalomba. A külföldi küldeményeken kívül a vállalat a Gránit gyártól negyven vagon különféle kőedényárut kapott, ezeket külön üzletekben hozzák forgalomba a közeli napokban.

Az említett árumennyiség a keresletet ^{nem} fedezi teljesen. A hazai porcelángyárak alig dolgoznak, a Pécsi Porcelángyár egyáltalán nem termel. Hollóháza is csak részben folyik termelőmunka, a Kőbányai Porcelángyár pedig csak ötven százalékos kapacitással állít elő használati tárgyakat. A vállalat Herendről sem kap árut. Üvegaruban kedvezőbb a helyzet, mivel Ajka és Salgótarján dolgozik. /MTI/

-o-o-o-

Teljes "üzenet" a Verseny Áruház

1956. december 28.

A Verseny Áruház, amely a harcok során alaposan megromlásra jutott, az elmúlt hetekben csak egy-két részlegében árusított, közben folyt a helyreállítási munka. Ezen a héten az áruház valamennyi osztályán megkezdődik az árusítás. /MTI/

-o-o-o-

B 12. kiadás 1956. december 28. 16 óra 10 perc

A Nemzeti Színház közleménye

1956. december 28.

A Nemzeti Színház folytatja bérleti előadásait. A Katona József Színházban 1957. január 5-én, szombaton délután 1/2 2 órakor a PAJZA bérlet 2. előadásaként és január 6-án, vasárnap délelőtt 1/2 11 órakor a PAULAY bérlet 2. előadásaként Németh László: GALILEI-je kerül színre.

Kérjük tisztelt bérlelőinket, hogy akadályoztatásuk esetén bérletükkel keressék fel /naponta 10-14 -ra között/ szervezési irodánkat /Nemzeti Színház, 424-338/ vagy a Katona József Színház pénztárát /Fetéri Sándor utca 6. 187-794/ hogy a felszabaduló jegyet értékesíthessük és bérleti igényüket későbbi előadásra érvényesíteni tudjuk.

x x x

A Katona József Színház műsora 1956. december 30-tól 1957. január 6-ig:

| | | | | | |
|----------|-------------|------|-------------|---------|------------------|
| dec. 30. | vasárnap | d.e. | 1/2 11 óra: | Galilei | PAJZA bérlet |
| " | 31. hétfő | d.u. | 1/2 2 " | Galilei | 2. előadás |
| jan. 1. | kedd | d.u. | 1/2 2 " | Galilei | PAULAY bérlet |
| " | 5. szombat | d.u. | 1/2 2 " | Galilei | 2. előadás |
| " | 6. vasárnap | d.e. | 1/2 11 " | Galilei | PAULAY bérlet |
| | | | | | 2. előadás./MTI/ |

-o-o-o-

Bor-hír

1956. december 28.

A borszakma szakértői szerint mostanában sokkal több bor fogy, mint bármikor ezelőtt. Budapesten naponta általában 800-900 hektoliter bort vásároltak, jelenleg pedig mintegy 1.300 hektoliter fogy el az üzletekben. Vannak, akik most pótolják a szesztilalom folytán el nem fogyasztott mennyiséget, a másik ok pedig, hogy Budapesten a szórakozási lehetőségek a minimumra csökkentek. Ez természetesen összefügg a kijárási tilalommal is, a vendéglátóknak hi tudja elégíteni az igényeket, mert az ideén sok és kitűnő minőségű bor termelt. /MTI/

-o-o-o-

Napi négyórás munkaidőt vezetnek be a Pécsi Állami Aruházban

1956. december 28.

A súlyos áramhiány következtében a Pécsi Állami Aruház alkalmazottai közül többet el kellett volna bocsátani. Az aruház vezetősége és a dolgozók megbízottai ezért úgy határoztak, hogy az alkalmazottak egy részénél január 1-től bevezetik a napi négyórás munkaidőt. Ily módon biztosítani tudják, hogy senki nem kerül az utcára és nihelyt az aruház megjavul, visszaillesztik a nyolcórás munkaidőt. /MTI/

-o-o-o-

B 13. kiadás 1956. december 28. 16 óra 05 perc

Elhunyt Varga József akadémikus

1956. december 28.

Dr. Varga József akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja, kétszeres Kossuth-díjas, a budapesti Műszaki Egyetem és a veszprémi Vegyipari Egyetem tanára december 28-án rövid szenvedés után, életének 66. évében elhunyt.

Varga Józsefben a magyar vegyészeti tudomány és a műszaki felsőoktatás egyik legrégebb és legtermékenyebb tudósa, tanárát és nevelőjét vesztette el, aki életének szinte teljes órájait a magyar műszaki kultúra gazdagításáért és állandó emeléséért dolgozott.

Varga Józsefet a Magyar Tudományos Akadémia és a két egyetem saját halottjának tekintti. Január 3-án délelőtt a budapesti Műszaki Egyetem aulájábanavatolozzák fel. Az elhunyt tudóst ugyanazon a napon délután egy órakor helyezik el örök nyugalomra a farkasréti temetőben.

A veszprémi Vegyipari Egyetem gveszteléséről

Varga József fiatalon, 43 évvel ezelőtt a budapesti Műszaki Egyetemen kezdte el oktatói tevékenységét. Tudományos munkáját egész életén keresztül a fémológus és az ásványolaj feldolgozási problémáinak szentelte. Az 1920-as évek elején Wertha Vince és Pfeiffer Ignác méltó utódaként foglalta el a budapesti Műszaki Egyetem kémiai technológiai katedróját és akkoriban kezdett el a mesterséges benzinyártás nemzetgazdaságilag fontos problémáján dolgozni. Szerény keretek között, jelentősebb anyagi segítség nélkül végzett kísérleteivel megelőzte a német Bergiust. A fiatal professzor szabadalmi és tudományos dolgozatai révén egyszerűen világhírűvé vált és a nagy vegyipari konszernek csábító ajánlataival halmozta el. Varga József külföldi utazásai és a magyar ipari élettel alkotott szoros kapcsolata révén az 1930-as években az ország egyik legelismerettebb ipari szaktekinthelye lett és mint ilyen

hívta meg Teleki Pál javaslatára a kormánytól álló kormányába, iparügyi és kereskedelmi miniszternek. Teleki halála után is tagja maradt a kormánynak és minőségileg kitartott Teleki Pál koncepciója mellett. A nemzeti függetlenség gondolata volt az alapja Varga József iparosítási politikájának. 1943 elején kivált a kormányból és visszatért egyetemi tanszékére, ahol tovább folytatta korábbi tudományos és oktatói tevékenységét. Eltelt munkásságáért 1950-ben Kossuth-díjat kapott, majd pedig a nagylengyel nyersolaj feldolgozása terén végzett munkájáért 1952-ben újra elnyerte a Kossuth-díjat.

/Folyt.köv./

B 14. kiadás 1956. december 28. 16 óra 05 perc

/Mogánalt Varga József...folyt./

Az a munkáját betetőző nagyméretű kísérletet az év őszén várakozáson felüli sikerrel bonyolította le a Német Demokratikus Köztársaságban, de az eredményekről már csak halálós ágyán értesült. Varga József az utóbbi évtizedben a magyar ipari életnek ugyanaz az elismert szaktekintréje volt, mint korábban. Miniszterek és vezető politikusok gyakran kérték ki véleményét az iparosítási politika számos kérdésében. Vajha megfogadták volna tanácsait!

Kevés embernek van ma az országban, aki nem volt Varga József tanítvány, aki ne hallgatta volna figyelemmel és tisztelettel páratlanul érdekes, igazságos, szép magyar nyelven tartott előadásait. Gondoljtokban

Ma nincs egyetlen olyan ember sem, aki folytatná Varga József munkáját ott, ahol ő a bányászni kényszerült. De egyike volt azon keveseknek, aki a tanítványok egész iskoláját teremtette meg maga körül és a tanítványok tovább folytatják majd a félbeszakított előadást, befejezik az abbamaradt kísérleteket, felkészítik a mostertől hallott gondolatcsikrákat és üzemmé változtatják utolsó szabadalmait. /MTI/

A bányászat csütörtöki eredménye: 21.634 tonna szén

1956. december 28.

A munkástanácsok felhívására a hétfői munkaszüneti napon is szépszámmal szálltak le a bányászok az érnékbe. December 24-én 6840 tonna szénat kapott az ország. A karácsonyi ünnepek után bányáinkban folytatódott a munka, bár a két ünnep között a szabadságok és a rossz közlekedési viszonyok zavarokat idéztek elő. Csütörtöki 21.634 tonna szénat szállítottak külszínre bányászaink. A termelés továbbfokozásában arra kéri a bányászok az illetékes szerveket, hogy gondoskodjanak a női bányászok utak megtisztításáról. Különösen Veszprém, Várpalota és Ozd környékén okoznak jelentős károsítást a hóadályok.

A nehézségek ellenére péntekre a csütörtökinél jobb eredményeket várnak. Mintegy 1.500-zal több bányász vette fel a munkát, mint csütörtöki és előzetes számítások szerint a pénteki műszakon mintegy 24.000-25.000 tonna szénat termeltek. /MTI/

B 15. kiadás 1956. december 28. 16 óra 10 perc

Szilveszterre bor bőségesen, szeszes ital azonban csak kevés jut az üzletekbe

1956. december 28.

A szilveszteri jó hangulat egyik fontosabb "kelléke" a bor, a szeszes ital.

A szeszipari igazgatóság vezetője azonban szomorú híreket közöl a szilveszteri "ellátásról". A gyárak dolgoznak, de csak a gyógyszeripar számára készítenek szeszt. A palackozó részek jelenleg gyümölcs-palinkával töltik az üvegeket, úgyhogy gyümölcs-palinka és egyéb szeszes ital kisebb mennyiségben forgalomba kerül majd Szilveszterre. Az egyetlen jó hír: az év utolsó napjára 10.000 palack pezsgőt küldenek az üzletekbe. Ez a mennyiség csak az egynegyede a tavalyinak.

Sury Karoly, a boripari igazgatóság vezetője szerint borból bőséges mennyiség áll rendelkezésre. Az ital gyors üzletbejuttatását a szállítóeszközök hiánya akadályozza. De így is naponként több ezer hektoliter bort és mintegy 10.000 palack italt juttatnak el az üzletekbe. Szilveszterre csaknem 12.000 hektoliter bor kerül eladásra, ami a legörvendetesebb, valamennyi borfajta szerepel majd a választékban. Az ipar egyik különlegességéből a habzó borból 25.000-30.000 palackkal kapnak az üzletek. /MTI/

-0-0-0-

Megnyílt a távbeszélő forgalom Magyarország és Szaud-Arábia között

1956. december 28.

December 10-től megnyílt a távbeszélő forgalom Magyarország és Szaud-Arábia között. A forgalomba Szaud-Arábia hét városa - Djedda, Mecca, Taif, Riad, Adamman, Alkhubar és Dhahran postahivatala - vesz részt. A beszélgetéseket naponta 9-11 óra között, pénteken pedig 9 óratól 10 óráig bonyolítják le.

A háromperces beszélgetés díja: 123,60 forint, minden további perc, 41,20 forint. Ha a beszélgetés a felek hibájából nem jöhet létre, az előkészítési díj 12,40 forint. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. december 28. 10 óra 15 perc

Vasárnap délelőtt bonvontják le az év utolsó két államkölcsön sorsolását

1956. december 28.

Az Országos Takarékpénztár december 30-án, vasárnap az Országos Tervhivatal dísztermében bonvontja le az év utolsó két sorsolását, a VI. Békekölcsön első és a III. Békekölcsön hetedik húzását.

Délelőtt 1/2 10-től körülbelül 11 óráig tart az a 175 húzas, amely a VI. Békekölcsön több mint 33 millió forint nyeresiményét 140 ezer szerencsés kötvénytulajdonos között osztja el. A III. Békekölcsön hetedik sorsolása 11 órakor kezdődik, ezen 221 húzással 187.850 egész kötvényre több mint 59 millió forintot sorsolnak ki.

A pénzügyminiszter kinevezte a sorsolási bizottságot, amelynek tagjai előtt szombat délután, az OTP tanácsstermben helyezik a szerencsekerekekbe a VI. Békekölcsön számlévkéit. /MTI/

-0-0-0-

Nyolc országgal van rendszeres légiösszeköttetésünk

1956. december 28.

A közelmúltban ismét megindult hazánkban keresztül a nemzetközi személy- és áru légiforgalom. Jelenleg már nyolc országgal van rendszeres légi összeköttetésünk. Egyelőre még csak a népi demokratikus országok gépei érintik Budapestet, a MÁV csak átmenő forgalmat bonvont le.

Prágával 11, Szófiával 7, Berlinnel 5, Moszkvával és Wiennel 3-3, Belgráddal és Varsóval pedig 2-2 légi járat köti össze hetenként Budapestet. Rendszeresen közlekedik többi között a Prága-Budapest-Belgrád, a Prága-Budapest-Bukarest, a Moszkva-Budapest-Wien közötti légi járat. /MTI/

-0-0-0-

Zártkörű színes szilveszter a Ratkai Marton Színészklubban

1956. december 28.

Déryné óta nem volt módja a színészeknek "munkanéljes" Szilvesztert ünnepegni. Az idén a fővárosi színházak közös Szilveszterét, a Ratkai Marton Színészklubban rendezik meg. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. december 28. 16 óra 15 perc

Meghalt Sztrókey Kálmán

1956. december 28.

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége a következő gyászjelentést adta ki: Sztrókey Kálmán, a természettudományos és technikai ismeretterjesztés egyik legkiválóbb művelője, 70 éves korában meghalt. Csak két nappal ílte túl 70. születésnapját, amelyen sokan keresték fel jókívánságaitkely kórmezi betegségén. Súlyos betegsége ellenére is jóformán utolsó napjáig a tudomány népszerűsítésének kérdéseit foglalkoztatták.

Nem is igen akadt olyan termékeny és nagyhatású ismeretterjesztő írónk, mint Sztrókey Kálmán. Félévszázados munkássága alatt írt 28 könyvvel és cikkek százával egész nemzedékek természettudományos és technikai érdeklődésének szabott iránvt, mert nagy tárgyi tudás a rendkívüli szemléltető és elbeszélő képességgel párosult. A "száraz" tudományos kérdések tárgylásánál is áttűnedező humora, írásainak mindig különleges vonzóereje volt. Könyvei mintegy félmillió példányban forognak közkezen, mint az "Ifjú Technikus" című folyóirat szerkesztője gazdag ismeretközlési tapasztalataival újabb széles tömegekben ébresztett érdeklődést a technika iránt.

A kiváló tudománynépszerűsítő író a Magyar Újságírók Országos Szövetsége a saját halottjának tekinti. Temetése január 2-án, szerdán 1/2 2 órakor a farkasréti temetőben lesz. /MTI/

Január 2-től az esti órákban is lesz villamos- és autóbuzsközlekedés

1956. december 28.

A közlekedési dolgozók csoportjában javítják a villamospályákat, a felső vezetékeket. Folyamatosan végzik a sérült kocsik helyreállítását is. Ennek eredményeként lehetővé vált a forgalmi idő újabb meghosszabbítása.

A közlekedési vállalatok értesítik az utazóközönséget, hogy január 2-től a külső végállomásokról az utolsó villamosok és trolibuszok általában este 1/2 8-kor, az utolsó autóbuszok pedig este 8-kor indulnak. /MTI/

- - -

B E K

1956. december 28. 3 óra 50 perc

Januári filmbemutatók - Ismét bemutatják az "Emberek a havason" című filmet

1956. december 28.

Érdekesnek, színesnek, változatosnak ígérkezik a januári filmbemutatók terve. Ismét közönség elé kerül a nagyszerű, művészi magyar film, az "Emberek a havason".

A vilém és zenés műrajt két film képviseli. A "Tánc és szerelem" című argentin és a "Cár és acs" című NDK film. Az olasz filmek kedvelői bizonyára örömmel fogadják majd V. Fratolini sokak által már ismert "Szegény szerelmesek krónikája" című regényéből készült filmet, valamint a könnyed humoru "Halló, itt Gabriella" című filmet.

"Tiszgázik a tenítő ur" címe a műsorra kerülő francia filmnek. A mexikói filmművészet a "Gyökerek" című alkotással szerepel a bemutatók között. A film négy epizódot dolgoz fel a bennszülöttek életéről. Szerepel még a tervezetben a jugoszlav-norvég közös produkcióban készült "Véres út", a "Berlini romanc" című NDK film, valamint az "Években a napokban" című nyugatnémet film. /MTI/

-o-o-o-

Negyven tonna cementet fektettek - börtönbüntetést kaptak

1956. december 28.

November végén a dunapentelei 26/1. Gyárépítő Vállalat egyik raktárából Alkusz Antal termester Senczi László "AKÖV" gépkocsivezető teherautóval 40 tonna cementet rakatott fel. A behordott örömi, éltető helyett azonban a cementtel Baracs községbe mentek. Kilik Gyula kisiparosnak edtek el. A jó üzlet után adomas következett, amiről berugtak, hogy hazafelé jövet a gépkocsival egy szekernek mentek, azt felborították, összetörték, lovat agyongazoltak. A dunapentelei városi bíróság Alkusz Antal termestert társadalmi tulajdon serülmére büntetőeljárásban elkövetett sikkasztásért másfél évi, Senczi László gépkocsivezetőt pedig egyévi börtönre ítélte. /MTI/

-o-o-o-

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1956. december 28. 16 óra 50 perc

Mi a helyzet a kiskiséri szövetkezetekben - Néhány vidéki ktsz felbomlott, a fővárosban újabbak alakulnak

1956. december 28.

A Kiskiséri Szövetkezetek Országos Központjában működő ideiglenes intézőbizottság a Magyar Tavasirati Iroda munkatársának kérdéseire a következő tájékoztatót adta a kiskiséri szövetkezetek jelenlegi helyzetéről.

A ktsz-ek tagságának többsége, - s elsősorban a budapestiek - arra az elhatározásra jutottak, hogy továbbra is együtt dolgoznak, de kéri, szüntessék meg a munkájukat gátoló rendelkezéseket. Az OKISZ ideiglenes intézőbizottsága tárgyal a kormánnyal a jövedelemadó és a forgalmiadó mérsékléséről. A szövetkezetek máris a legteljesebb önállóságot kapták a bérczés kiállításában, az évvégi részesedés felosztásában. A szövetkezeti vezető szervek megválasztásánál bevezették a régen vart titkos szavazást.

A szövetkezetekből nem lének ki tömegesen a tagok, a jóval kevesebb, mint 1953-ban volt. Budapesten egy szövetkezet sem szunt meg, vidéken azonban néhány felbomlott.

A fővárosban az utolsó hetekben újabb tizenöt kiskiséri szövetkezet alakult. Ezek között a szükségletnek megfelelően több építő és lakaskarbantartó szövetkezet van, de találhatók közöttük cipész, bődíszműves és különböző vegyesiparos társulások is.

A kilépők száma

-o-o-o-

/MTI/

Halálos vasuti szerencsétlenség Ocsárdnál

1956. december 28.

Vogel Ferenc, az Ocsárdi Gépallosas dolgozója Zetor traktorral indult haza a szomszédos Görcsönybe. Elindulásakor felkapaszkodott a gépre Orsós József traktorosa is. A vasuti átjárónál - ittasan lévén - nem tartottak meg a közlekedési szabályokat, nem győződtek meg arról, hogy szabad-e az út. Így a Pécs-Beremend között közlekedő személyvonat derekán karta a Zetort. Vogel Ferenc a helyszínen azonnal meghalt. Orsós Józsefet pedig mentők labtöréssel és zuzódással be szállították a pécsi kórházba. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956. december 28.

17 óra - perc

Értekezlet az állami gazdaságok állattenyésztéséről.

1956. december 28.

Az állami gazdaságok termelési igazgatóságainak vezetői és állattenyésztői pénteken a minisztériumban értekezleten tárgyalták meg az állami gazdaságok állattenyésztésének főszerepű kérdéseit és feladatait.

A beszámolóik alapján megállapították, hogy az állami gazdaságokban a forradalmi események alatt sem a törzstenyésztőket, sem az egyéb állatállományt nagyobb károsodás nem érte. A szűkös takarmány miatt azonban gondot okoz az állatok átteleltetése. Különösen abraktakarmányban van hiány, aminek fő oka, hogy a régi, hibás tervezés miatt az állami gazdaságoknak több állatot kellett tartaniuk, mint amennyit a megtermelt takarmányból el tudtak látni. Ezért most több állami gazdaság részére központi készletből kell gondoskodni megfelelő abraktakarmánnyal. Szálastakarmánnyal a legtöbb gazdaság el van látva, a nedvös takarmányokban mutatkozó hiány pótlására pedig a cukorrépa nagyobb mennyiségű nedves, répacsemetét szállítanak a gazdaságoknak. Ott, ahol megfelelő szálastakarmánnyal tudtak gondoskodni, a tejtermelési helyzet is kielégítő. Így a Komárom megyei állami gazdaságokban 7.3, a Tolna megyeiekben 7.2, a Békés megyeiekben 6.6 liter az istállóátlag.

Szöbakerültek az értekezleten a jövő évi tervezés kérdései is. Ezen a téren lényeges változás a múlttal szemben, hogy ezantul a gazdaságok nem felülről kapják, hanem a helyi adottságoknak megfelelően saját maguk készítik el terveiket. Az intézkedés különösen az állattenyésztés szempontjából fontos, mert így mód nyílik arra, hogy már a tavaszi vetéstervezésnél gondoskodjanak megfelelő takarmány termeléséről az állatállomány számára. Ez nagyban hozzájárul majd ahhoz, hogy a gazdaságok elérjék az egyik legfontosabb célkitűzést, nyereséggel zárják a gazdasági évet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956. december 28.

17 óra - perc

Szilveszteri mulatság - házhoz szállítva

1956. december 28.

Érdekes felvilágosítást adott a vendéglátóipari főigazgatóság az idei Szilveszterről:

Budapesten Szilveszterkor a vendéglátóipari üzemek kötelezően este 7 óráig tartanak nyitva, de ahol mód van rá és az alkalmazottak nem laknak messze, este 9 óráig is nyitva tarthatnak. Az éttermekben kitűnő borokkal, malacpecsenyével és egyéb finomságokkal várják a vendégeket. Mivel a mulatozás nem nyúlhat az éjszakai órákba, az éttermekben meg lehet rendelni a sültketet, italokat és azokat házhoz is szállítják. Pincért is lehet fogadni, ha szállást tudnak neki biztosítani.

A zenés szórakozóhelyeken Szilveszter napján: 4, illetve 5 órától ... záróráig lesz tanczene. /MTI/

-0-0-0-

Szabadlabra helyezték a Velencei Gépállomas munkastanácsának elnökhelyettesét

1956. december 28.

Tomai Andrást, a Velencei Gépállomas munkastanácsának elnökhelyettesét a decemberi kétnapos sztrájk után uszítás miatt a karhatalom őrizetbe vette. Tomai kihallgatása során elmondotta, hogy a sztrájk kezdetén valóban végigjárt a környező gépállomásokat és üzemeket, de csak azért, hogy érdeklődjék a sztrájk ügyében. Elismerte azonban, hogy magatartása félreértésekre adott okot, és ezeket maga sem igyekezett tisztázni. A vizsgálat során megállapították, hogy Tomai nem követett el ugyan büncselkéményt, de eljárása alkalmas volt arra, hogy sok becsületos dolgozót megzavarjon. A vizsgálat befejezése után Tomait, aki maga is belátta, az nyire helytelen volt az eljárása, szabadlabra helyezték. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. december 28. 14 óra - perc

Kőbányászok segítik majd az ormosi bányákban a termelés növelését

1956. december 28.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt ormosbányái üzemében esütörtökön számos bányász maradt távol munkaszünetétől. A reggeli műszakon a szénfalaknál mindössze 52 dolgozó kezdett munkához. A még "ünnepelő" bányászok távolmaradása miatt csak 22,5 vagon szén hagyta el az üzemet. Pénteken javult a helyzet. Az első műszakon a szénelők száma kétszeresére emelkedett és a dolgozók úgy számolják, hogy szombaton reggelre már 40-45 vagon szén kerül a felszínre.

A bányai műszaki gárdája és munkástanácsa előkészületeket tett a termelés növelésére. A IV-es aknában - a 120 méter hosszú frontfejtés háromharmados telepítésére - új bányászokat toboroznak. A dolgozók részére 100 személyes légkondícionált reményautókat rendeltek be. Az új bányászokat a borsodi kőbányákból várják. A 250 új dolgozóból száz fő a II-es aknában kezdi meg a munkát. A megnövekedett létszámmal naponta 20 vagonnal több szén kerül termelésre.

A hideg idő beálltával 31-én munka kezdődött a külszíni bányában is. A nagy magfoga a földet, s így a Betonutépítő Vállalat gépei megkezdették a letakarítási munkákat. Az I-es számú külfejtésen az első nap próbaképpen csaknem 50 köbméter földet "emeltek le" a széntelepről. A II-es számú külfejtésen pedig 10.000 köbméter föld letakarítása után 8.000 tonna szén kerül bányászhatná. A letakarítási munkákat előrelátólag két héttel előre befejezik és január 15-ig naponta 40 vagon szénrel nő majd a bányai termelés.

Az ormosi bányászok akik decemberben pénteken reggelre 656 vagon szénrel termeltek - úgy tervezik, hogy január végén elérik a napi 120 vagonos termelést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. december 28. 17 óra 05 perc

Az üzletek újév előtti nyitvatartása

1956. december 28.

Az üzletek újév előtti nyitvatartásáról a Belkereskedelmi Minisztérium a következő közleményt adta ki:

December 29-én, szombaton minden üzlet, aruház, a piacok és a csarnokok a hétköznapon szokásos nyitvatartási rend szerint arusítanak.

December 30-án, vasárnap az élelmiszerüzletek a piacok és a csarnokok a hétköznap szokásos nyitvatartási időben, az iparcikk üzletek és az aruházak a szombaton szokásos nyitvatartási rend szerint arusítanak.

December 31-én az élelmiszerüzletek, a piacok és a csarnokok 8-11 óráig tartanak nyitva. Az iparcikk üzletek és az aruházak zárva lesznek.

Január 1-én minden üzlet zárva lesz.

Az aruházak közül 29-én és 30-án leltározás miatt a Corvin, a Szabadság, az Alkalmi Áruk Háza, továbbá a Szivárvány aruházak néhány osztálya zárva lesz.

A vendéglátóipari egységek az utóbbi időben szokásos nyitvatartási rend szerint szolgálnak ki. Szilveszter este 21 óráig tartanak nyitva.

A vidéki üzletek zárórait a helyi adottságoknak megfelelően a tanácsok kereskedelmi osztályai szabályozzák.

Az üzletek a nyitvatartási időről feltűnően elhelyezett feliratokon tájékoztatják a vásárlókat. /MTI/

-o-o-o-

A budapesti filmszínházak hírei

1956. december 28.

Több budapesti filmszínház Szilveszterkor délután 5, illetve 6 órai kezdettel megrendezi a szokásos vidám szilveszteri előadásokat.

x x x

Két hónapi hallgatás után december 30-án jelenik meg a Híradó Filmszínházban és a fővárosi mozikban a legfrissebb magyar híradó. Az új híradó az ország érdekes eseményeit tükrözi. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. december 28. 14 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1956. december 28.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1956. december 28-án, pénteken délután:

Hilag idő

Nyugat-Európán déli széllel enyhe levegő naladát és a partvidék mentén sokfelé esik az eső. Európa keleti felében tovább tart a nagy kiterjedésű anticiklon uralkalma hideg idővel. A hideg és meleg levegő határán, a Balkán északi részén és az osztrák hegyekben havazik.

Hazánkban esütőrtökön főként délen és nyugaton voltak kisebb havazások. Kékestetőn és Lillafürgőden 25, a Szabadsághegyen 16, Farkasgyepűn 14 centiméter a hóréteg vastagsága. Országsszerte nappal is tartott a fagy. Az éjszakai lehülés északkeleten fokozódott, mínusz 8- minusz 11 fokig hűlt le a levegő. Ezzel szemben a Dunántúlon gyengült a fagy, mínusz 4- minusz 8 fok között volt a legalacsonyabb hőmérséklet.

Budapesten esütőrtökön a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Várható időjárás szombaton estig: hideg, felhős idő, többfelé, főként nyugaton és délen havazás, mérsékelt, a Dunántúlon élénkebb keleti szél. /MTI/

A Szerkesztőség figyelmébe

Mai B 12. kiadás első hírének második bekezdése helyesen a következőképpen kezdődik: Kerjük tisztelt bérelőinket, hogy igényüket a Kötő József Számház pénztáránál személyesen, vagy telefonon /187-7947, vagy 385-181/ jelentésük be január 3-án déli 12 óráig, mert bérleti helyüket csak ilyen módon tudjuk biztosítani. Akadályoztatásuk esetén ... /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956. december 28. 15 óra — perc

A Vöröskereszt hatalmas munkájáról számoltak be a Nemzetközi Vöröskereszt sajtóértekezletén

1956. december 28.

Pénteken a Nemzetközi Vöröskereszt budapesti helyiségében sajtóértekezletet tartottak, amelyen dr. Killner György, a Magyar Vöröskereszt ügyvezető főorvosa, Ernst Fischer, a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság budapesti delegátusa és helyettese, Charles Parisod az újságírók kérdéseire válaszolva ismertették a Vöröskereszt segélyakció méreteit és lebonyolításának módját. Jelen volt az értekezleten René Bovey, a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság magyarországi állandó megbízottja is..

Dr. Killner György arról a szervezési munkáról számolt be, amelyet a Magyar Vöröskeresztnek el kellett végeznie.

- Amikor november 9-én újjáalakult a Magyar Vöröskereszt - mondotta - rendkívüli nehézségek álltak előttünk. Olyan feladatot megoldásához fogtunk hozzá, amilyenre nem lehetünk felkészülve. Most már a központ szervezése befejeződött és a kerületekben is megalakultak a Vöröskereszt bizottságok, amelyek létrehozták a kiutaló bizottságokat. Ezeknek feladata, hogy a beérkező kérelmek, s környezettanulmányok alapján ellenőrizzék a kérelmező valóban rászorult-e segélyre, akkor kartonlapot kap és rendszeres, állandó jellelű segélyezésben részesül. Az élelmiszerellátás biztosítására a rászorulóknak az illetékes kerületi Vöröskereszt szervezet útján egységcsomagot kapnak, amelyben két hétre számítva 14.000 kalóriának megfelelő élelmiszer, 1/2 - 1/2 kiló margarin, rizs, borsó száraztészta, cukor, kondenzált tej, hús- és halkonzerv, csokoládé és más szükséges élelmiszer-cikk van. Korábban 30.000 ilyen egységcsomagot osztottak ki szét és a legutóbbi két nap alatt további 15.000 csomag került a rászorulóhoz.

- A Vöröskereszt teljesen önálló szervezetként működik. Hasonlóképpen autonóm szerveként működnek az egyes kerületi szervezetek, ugyanakkor a kormány és a tanácsok minden szükséges technikai segítséget megadják a Vöröskereszt munkájához.

- A csopeli raktárból ma már csak meghatározott elosztási terv alapján kerülnek az áruk a volt Iparcsarnokban lévő Petőfi raktárba, ahonnan az egyes kerületekbe továbbítják a segélyeket.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. december 28. 14 óra 10 perc

/A Vöröskereszt hatalmas...1.folyt./

- A kerületekben akkor indul meg a segélyosztás, ha összeállították az ellenőrzött rászorulóknak a listáját, amely természetesen a további kerületek alapján bővülni fog. Több kerületben már meg is kezdtek az osztást.

- Ezenkívül az anya- és csecsemővédelem hálózatán keresztül 170.000 budapesti gyermek részére napi 1 liter tejnek megfelelő tejpör juttatásban, 0-6 éves korig, valamint a terhes anyák, terhességük ötödik hónapjától kezdve.

- Második lépésként mintegy 50.000 6-14 éves korú gyermek kap a napközi otthonok útkeztetésihez kalória-pótló anyagot, a raktári készleteknek megfelelően lisztet, zsírt, cukrot, továbbá édességet, citromot, csokoládét, cukorkát. Ezt az akciót a Vöröskereszt ellenőrzésével az iskolák téli szünete után az iskolaútkeztető Vállalat bonyolítja le. Hasonlóképpen gondoskodnak a Vöröskereszt szükség esetén a vöröskereszt számára usznapótlásról is.

- Végül a Magyar Vöröskereszt küldöttségének svájci tárgyalásáról számolt be Killner főorvos.

- Igértet kaptunk, hogy az egyéni segélyezési forma, a csomagakció stb. mellett az ország egész lakosságára kiterjedő segélyezést fognak megvalósítani, különösen figyelembe véve az ország gabona-, szén- és takarmányhiányát.

Charles Parisod azokról a hatalmas tartalékokról számolt be, amelyeket a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság már összegyűjtött és körvonalazta a kiltásba helyezett további segélyeket. Többek között 7500 tonna liszt, 3000 tonna zsiradék, 8000 tonna tejpör, 8000 tonna szappan vár külföldön elszállításra. Ezenkívül a tengerektől további 3000 tonna tejpört, 1500 tonna sajtot, 500 tonna barát, az európai államokból 5000 tonna lisztet, 10.500 tonna szenet ígértek. 700 tonna szén már meg is érkezett. A felgyülemlett pénzdíjazásokból a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság olyan árukat vásárol, amelyeket a nemzeti vöröskereszt bizottságok pillanatnyilag nem tudnak küldeni. A budapesti Vöröskereszt szervezetek eddig 10.000 gyapjútakarót kaptak. Januárban további 150.000 gyapjútakaró érkezik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás 1956. december 28. 14 óra 10 perc

/A Vöröskereszt hatalmas...2.folyt./

Ernst Fischer kollégája szavaihoz hozzáfűzte, hogy a külföldről kiltásba helyezett segítség legnagyobb része nem a legközelebbi jövőben érkezik, mert az a cél, hogy egy esetleges hosszú és nehéz tél alatt is biztosítani tudják az alapvető élelmiszerekkel való folyamatos ellátást. Eppen ezért mindenkinek meg kell értenie, hogy nem számíthat nagy csomagokra. A Magyar Vöröskereszt feléiős, hogy az ellátás folyamatos, esetleg hónapokra kiterjedő legyen.

A huszmillió dolláros amerikai segélyről a következőket mondotta:

- Ez a segítség lényegében egy hitelkeret, amelyből egyelőre több mint egymillió dollárt használtak fel az Ausztriába érkezett menekültek segélyezésére. A segély többi részét, több mint 18 millió dollárt, a szükségletnek megfelelő aruban bocsátják rendelkezésre.

Ezután újból Charles Parisod vette át a szót és elmondotta, hogy Oscar Frey zürichi tanító kezdeményezésére a svájci iskolai gyermekek körében mozgalom indult, hogy minden svájci gyermek egy tábla csokoládét és egy kis gyertyát küldjön karácsonyra a magyar gyermekeknek. Ez a kezdeményezés a rádió segítségével olyan nagyra sikerült, hogy csaknem 700.000 tábla csokoládé gyűlt egybe, amelynek egy része már Budapestre is érkezett és rövidesen szétosztják.

- Végezetül Ernst Fischer a Nemzetközi Vöröskereszt bizottság elismerését fejezte ki dr. Killner György munkásságáért és hangsúlyozta, hogy a Nemzetközi Vöröskereszt bizottság az egész világ adományozói előtt felelős azért, hogy az adományok a valóban rászorultakhoz kerüljenek. Ezt a feladatot a Magyar Vöröskereszt bonyolítja le. Nem egyedül a Magyar Vöröskereszt ten multott, hogy nem tudták az adományokat kellő mértékben eljuttatni a rászorulóknak. Ugy látom azonban, hogy most jól folyik a szervezés és rövidesen olyan helyzet áll elő, hogy nem lesz ok indokolt panaszra.

Az értekezlet résztvevői ezután megtekintették a Petőfi raktarat, ahonnan naponta tizenkilenc teherautó három fordulóban viszi a tejpört a kerületi anya- és csecsemővédő intézetekbe. Impenlő látvány volt a tejpört tartalmazó zsakok és dobozok hatalmas, jól rendezett tömege, amelynek tárolására nem volt elegendő az eredetileg kijelölt raktárhelyiség, igénybe kellett venni a huskonzervek elhelyezésére szolgáló raktarat is. A többi két raktárban gyapjútakarók, különböző ruhaneműek, kötött aruk, a Lengyel Népköztársaságból érkezett 2100 vég felanellaru és több mint 2.000 télikabát, gyermektapszer, szarvászta tárol.

/Folyt.köv./

B 28. kiadás 1956. december 28. 18 óra 20 perc

/A Vöröskereszt hatalmas...3. foljt.

Végül a csepeli Szabadkikötőbe látogattak az újságírók, ahol Hans Gerber, svájci csomagolási szakember és két svájci munkatársa hetven csomagoló és tíz férfi munkáját irányítja. Itt készülnek az egységcsomagok. Külön brigád rakja össze a Svájc-ból érkezett keménypapír dobozokat és külön kis munkacsoportok töltik meg élelmiszerekkel a fél-félkilós zacskókat, amelyek a futószalagrendszerrel kerülnek a dobozokba. Ezt a munkát ma szervezték meg, és maris napi hétezer egységcsomag készül a Szabadkikötő rakтарыban, ahonnan gépkocsik szállítják a kerületi Vöröskereszt szervezetekbe. /MTI/

-o-o-o-

Hétezer magyar fiatalot hívtak meg a Német Demokratikus Köztársaságba háromnapos üdülésre

1956. december 28.

Az ország 77 gyermekotthonában nevelik az államilag gondozott gyermekeket. A gyermekotthonokban 7500 gyermek tanult a tanév elején. Az elmúlt hetek eseményeinek következtében - az otthonokban lakók száma megröppant - több gyermeket hazavitték a szülei. Az utóbbi napokban azonban már többen visszatértek az otthonokba.

A magyar gyermekekért - elsősorban az árvákért - nagyarányú segítő akciót indítottak külföldön. A Német Demokratikus Köztársaságba például hétezer fiatalot hívtak meg háromnapra. A magyar gyermekeket különböző üdülőkben, gyermekotthonokban és családoknál helyezik el. A nevelők kíséretében utazó tanulók a három hónapi külföldi tartózkodásuk alatt is rendszeresen tanulnak.

A budapesti Táncsics Mihály fiúotthon lakói közül ötvenhárom pedagógus kíséretében január első napjaiban indulnak az NDK-ba, ahonnan ajándékeseményeket is juttattak hozzájuk. Az ajándékok bőségére jellemző, hogy a fiúotthon még juttatott belőle a IX. kerületi általános iskolai napközi otthonoknak és az óvodáknak is. A kerület több mint tíz iskolájában átlag 30-40 gyermeknek jutott ruhából, cukorból és játékokból. /MTI/

-o-o-o-

Hóakadályok

1956. december 28.

A 829-es számú lövő-törtézettraktus ut Rójtóknuzsaj és Fertőszentmiklós között járhatatlan. A 851-es számú magyaróvár-csornai ut Magyaróvár és Mosonszentjános között járhatatlan. A 845-ös számú lövő-köszegi ut Lőve és Sopronhorpács között járhatatlan. /MTI/

-o-o-o-

B 29. kiadás 1956. december 28. 19 óra 15 perc

Péter János a Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke

1956. december 28.

A kormány Péter János református püspököt kormánybizotti minőségben megbízta a Kulturkapcsolatok Intézete elnöki teendőinek ellátásával. /MTI/

-o-o-o-

Drexler Miklós és Márton János felmentése

1956. december 28.

A kormány dr. Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettesét, valamint Márton Jánost, az Országos Tervhivatal elnökhelyettesét tisztségük alól felmentette. /MTI/

-o-o-o-

Külföldi segítség a magyar pedagógusoknak

1956. december 28.

A nemzetközi szolidaritás és bráti támogatás felé elő megnyilvánulása a lengyel pedagógusok segítségével a kárt szenvedett magyar pedagógusoknak. A lengyel pedagógus szakszervezet gyűlést indított a magyar nevelők támogatására és mint a Budapesten járt képviselője, Antoni Rakiewicz elmondotta: két nap alatt több mint 300.000 zlotyi gyűlt össze. Az ebből vásárolt első vagon adomány, amely élelmiszerekből és igen értékes ruházati cikkekből áll, már meg is érkezett Budapestre. További segítségként a lengyel pedagógusok havonta 30 magyar pedagógust hívtak meg Lengyelországba üdülésre.

Hasonló meghívás érkezett a Német Demokratikus Köztársaságból, ahol havonta husz magyar pedagógus vehet részt ingyenes üdülésben. /MTI/

- o - o -